

18秋曼彻斯特大学交流小结

2019-06-24 16:51:16

交流小结 — 英国彻斯特大学 三月的上海总是伴着连绵不绝的细雨，每个下雨的夜晚，都让我想起几个月前在曼大交流的那段日子。在英国的日子里，我认识了好多可爱友善的英国同学，大家活得都很自由随性，同时也都很有热情。记得我刚去的时候用不惯学校的作业提交系统，跟同学讲了之后他立马很热情地指导我。在机房的时候，旁边的同学看到我们在做同样的作业，也会热情地跟我聊两句，有不会的问题也都会互相帮助，哪怕之前彼此并不认识。和大家一起工作的时候，虽然常常会出现，到了约定的时间却只有我一个人坐在机房的情况，不过面对ddl大家还是很认真的。软工ddl的前一晚，我发现我们组的程序莫名出现错误，在群里跟大家讲了之后，几个小伙伴和我一起忙到了凌晨3点才放心休息。学校的老师也都很反差萌，操作系统的教授每天都用心地根据衣服搭配眼镜、上课也很喜欢开玩笑，概率论的老师写得板书圆圆得很可爱，数据库的教授有一天早晨带着头盔风一样地骑车赶来上课刚好被我看到……在学校感受到的文化差异，让我觉得生活是可以这样随意、特别而有趣。我也时常想起在10平米不到的小宿舍里为project和功课奋斗的每个夜晚。期末考试那段时间，我有大概两三个星期都不怎么出门，每次去楼下的Spar都要买足够多的食物回来屯到套间的冰箱里，说话最多的人就是室友和Spar的售货员。英国出了名的爱下雨，我经常敲着键盘就听到窗外传来雨点敲击的声音，隔着玻璃，远处火车站的灯光都好似明明灭灭看不真切。我在小屋子里开着暖气，可以穿得很薄，从冰箱里拿出冰淇淋，伴着雨声看看书，实在是幸福。而从此之后，每个下雨的夜晚都仿佛和曼城有了联系。我经常会在做饭的时候遇到室友，有时候我们会聊聊天，分享自己最近学到的新菜，和今晚的安排，有时候就安静地各自做各自的事情，看到了就互相打个招呼，周末有室友在客厅开完party，会在冰箱上贴一张纸条跟我们讲自己买多了披萨和三明治，欢迎大家一起吃掉。学期初的时候大家经常有室友在客厅聚餐，问到大家今晚的安排，多半是去运动或者去音乐会，而到了期末，再见到室友大家多半都是顶着黑眼圈，用微波炉匆匆加热一下披萨，互相打个招呼就扎进自己的房间看书了，想想也是很有趣的。其实只不过半年不到的时间，我们都在生活中找到了微妙的平衡。我离开的前跟大家道别的时候，甚至觉得有些不舍。我对曼城的回忆是由一个个小小片段连接起来的。从夏令时调到冬令时的那一晚，我躺在床上开心地等着时钟的变化，结果不小心睡着了，再醒来已经是早上八点。偷偷得来的一小时就这样悄无声息地被我睡过去了。记得有个周末全校的网络都瘫痪了，我就跑去了街对面的Café Nero点了杯咖啡蹭网。那天下了小雨，我坐在窗边，写着软工的最后一个project。夜幕降临的时候，城市的灯火便亮了起来，朝北能看到市中心的灯光，朝南是一排排路灯延伸下去的校区，偶尔能看到三三两两的行人结伴走过，我坐在这里，就觉得连写代码都快乐。小时候曾去过夏季的伦敦，所以来之前对曼城有很多想象。我想象这是一座黑夜漫长，有教堂和晚钟，冬季的清晨有厚厚积雪的城市。可我从调回冬令时，一直等到了期末季，都没等来飘雪的日子。离开曼城的倒数第三天，早上顶着前一晚熬夜了的黑眼圈，爬到电脑前复习。天快亮的时候，我拉开了窗帘，竟然看到窗外飘起了稀疏的雪花。天是灰的，对面的楼也是灰的，所以其实灰白色的飘雪我看得并不真切，可我终于等到了曼城的雪。下午去考试的路上我请Uber司机开了窗，雪花就顺着窗钻进了车里，贴在我脸上，一抬头，是灰蓝色天空下洋洋洒洒向我们扑来的雪花。我从小到大见过许多次雪，可却第一次有种天遂人愿的满足。我总会记得，在漫长的十二月里，早上九点迎着阳光走过Oxford Road，啃着三磅从Texco买的三明治，匆匆忙忙地跟着人流，穿过几个红绿灯赶到教室的情形。最令我感到快乐的事情，就是知道自己为什么而奔忙，却又有空停下来欣赏风光。在课余，我还去了伦敦，爱丁堡，苏格兰高地，都柏林和爱尔兰的小镇。每一座城市都有自己的风格，我爱高地广阔的山谷和自由穿梭的风，爱小镇里溢满香气的咖啡厅和圣诞礼品店，爱爱丁堡陈旧又高贵的古堡，也爱伦敦街区里彩色的房门、华丽的街道和国家美术馆。写下这些回忆的时候，我正在为实习、实验室和其他事情焦头烂额。周末去超市买菜，在厨房煮饭，睡到自然醒，这些几个月前还觉得平凡普通的事情，现在回忆起来都变得可爱而珍贵。在那短暂的5个月里，我好像获得了漫长的平和与安宁，自由地感受生活里发生的一切，不会过分焦虑与不安，在平凡的事情里也能感到快乐。很感谢学校提供给我们出国交流的机会。能在20岁的时光里，和曼彻斯特这座城市建立丝丝缕缕的联系，能有半年的时间放下焦虑和压力，思考感受自己对未来生活的向往，真的是一件令我无比珍惜并为此感到幸运的事情。我会永远记得这份热情洋溢、充满希望的美好，愿这份美好带给我在逐梦道路上源源不断的勇气和力量。